Ciést spoleénd predmétam MO003 a M503

1. Zjistéte, pro které hodnoty parametri a a 8 méa soustava v Zy

ar + y+z =0
T+ay+z =1
T+ y+az=0
(a) prave jedno Fesent;
(b) vice nez jedno feseni;
(c) zadné feseni.
V pripadé (b) vsechna feseni najdéte.

(3 body)
2. V C feste soustavu rovnic
(I+d)z + 3iy = —i
14+2)z+ (1—-d)y=6+1
(2 body)
3. V R* najdéte baze priiniku a souétu podprostorii S a T, kde
S =((1,1,0,-1),(1,2,2,1),(0,1,—1,2))
T :<(2) 4,1, 2)7 (2) 1,-1, _1)7 (_17 0,4, 0)>
(3 body)
4. Najdéte inverzni matici k matici A
2 -1 2
A=(0 -1 3
3 -1 1
(1 bod)
5. Ve vektorovém prostoru redlnych matic 2 x 2 najdéte souradnice vektoru <_31 ;) v bazi
o= 11 01 0 0 0 0 )
M0 0/’\1 0/)°\1 1/)°\0 1
(1 bod)
Cést pouze pro predmét M003, magisterské studium
1. Napiste definici vektorového prostoru nad polem K. (2 body)
2. Je déna baze a vektorového prostoru a mnozina M linedrné nezdvislych vektoru. Zformulujte vétu o
doplnéni do béaze. (2 body)
3. Necht U a V jsou vektorové podprostory ve vektorovém prostoru W. Dokazte
dim(U + V) = dim(U) + dim(V) — dim(U NV)
(2 body)
4. Necht Uy, Us,,V jsou vektorové podprostory ve vektorovém prostoru W. Jestlize Uy C V a Uy C V, pak
U, + U; C V. Dokazte. (2 body)

5. Ve vektorovém prostoru Rz |[x] polynomu stupné maximéalné 2 najdéte néjakou nekone¢nou mnozinu, kterd
neni vektorovy podprostor. (2 body)



Cést spoleéna predmétam M003 a M503

1. Zjistéte, pro které hodnoty parametri v a 6 ma soustava v Zy

T +yy+z =1
T+ y+yz=3
yr+ y+z =0
(a) pravé jedno Fesent;
(b) vice nez jedno feseni;
(c) zadné feseni.
V pripadé (b) vsechna fesen{ najdéte.

(3 body)
2. V C teste soustavu rovnic
(I4+i)z+ (1—d)y=4
(I1-=20)z+ 2+i)y=-2+4i
(2 body)
3. V R* najdéte béze priniku a soué¢tu podprostort S a T, kde
S =((2,2,1,0),(-2,1,2,3),(1,1,0,1))
T=((1,-1,1,1),(0,1,3,5),(0,1,1,1))
(8 body)
4. Najdéte inverzni matici k matici A
1 -1 3
A=([3 -1 0
2 -1 2
(1 bod)
5. Ve vektorovém prostoru redlnych matic 2 x 2 najdéte souradnice vektoru <g _41> v bazi
a=( 0 0 10 11 01 )
1 1/)’\0 1/°\0 0/’\0 O
(1 bod)
Cist pouze pro piedmét M003, magisterské studium
1. Napiste definici pole. (2 body)
2. Je dédna baze a vektorového prostoru a mnozina M linedrné nezdvislych vektoru. Zformulujte vétu o
doplnéni do béaze. (2 body)
3. Necht U a V jsou vektorové podprostory ve vektorovém prostoru W. Dokazte
dim(U 4+ V) = dim(U) + dim(V) — dim(U NV)
(2 body)

4. Necht U je vektorovy podprostor ve vektorovém prostoru V. Potom linedrni obla U je roven U, tj.
Uy =1, resp. [Ul=U

Dokazte. (2 body)
5. Ve vektorovém prostoru redlnych matic 2 x 2 najdéte néjakou nekone¢nou mnozinu, kterd neni vektorovy
podprostor. (2 body)



1.
a) a #3

b) a = 3,8 =4. Redeni jsou ddny z =y +4, z =y + 2:
(47 07 2)7(07173)7(17274)7(2737 0)7(3747 ]')

¢) a=3,3#4

2. z=1-2,y=1.
3. S+T=R,SNT={1,1,3,-1),(2,4,1,2)).

4.
2 -1 -1
Al=19 —4 —6
3 -1 -2

5. Soufadnice jsou (3,2,—3,1).

Test z LA 1, 1999 — feSeni skupiny D

1

a)y#5 )
b) v =5,0 = 3. ReSeni jsou dény z =2z =y + 4:

(4,0,4),(5,1,5),(6,2,6),(0,3,0),(1,4,1),(2,5,2),(3,6,3)

c)y=50+#3

2. z=—i,y=1+2i.
3. S+T=R,SNT={(-1,2,2,4),(0,1,1,1)).

4.
-2 -1 3

Al=1-6 -4 9

-1 -1 2

5. Soufadnice jsou (5,—1,1, —2).



